

यदि हम अपनी ताकत को किसी दूसरे की भलाई के लिए प्रयोग नहीं कर सकते तो एक दिन हमारी यह ताकत हमारे लिये एक बड़ा पहाड़ बन सकती है।

## न्यूज गैलरी

## नारकोटिक्स के लिए हर जिले में खुलेगा अलग मालखाना

रांची। झारखंड के प्रत्येक जिले में नारकोटिक्स से जुड़े केस की जल्दी के सामान को रखने के लिए अलग से मालखाना बनेगा। केंद्रीय गृह मंत्रालय के निर्देश पर एनसीबी के अधिकारियों के साथ राज्य पुलिस के अधिकारियों की वीडियो कांफ्रेंसिंग हुई थी। इसके बाद राज्य पुलिस के अधिकारियों को निर्देश दिया गया था कि नशे से जुड़े कारोबार व उन मामलों में जब सामानों को रखने के लिए अलग से मालखाना बनाया जाये। इसके बाद राज्य सीआईडी ने इस संबंध में सभी जिलों के डीसी को निर्देश दिया है कि वह नारकोटिक्स से जुड़े कांडों के प्रदर्शनों को रखने के लिए एक मालखाना बनायें। जिले में जिस किसी भी थाने में नशे का सामान जब हो, उसे इसी मालखाने में रखा जाये।

## गुजरात शपथ ग्रहण में शामिल होंगे भाजपा के सभी पूर्व मुख्यमंत्री

रांची। गुजरात में मुख्यमंत्री भूपेंद्र भाई पटेल के शपथ ग्रहण में झारखंड भाजपा से जुड़े रहे सभी पूर्व मुख्यमंत्री शामिल होंगे। पूर्व मुख्यमंत्री सह केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा जहां पहले ही केंद्रीय पर्यवेक्षक बन कर अहमदाबाद गये थे, वहीं शपथ ग्रहण में भी वह शामिल होंगे। वहीं, पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा विधायक दल के नेता बाबूलाल मराडी और पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास भी अहमदाबाद में शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होंगे।

## हथियार के साथ दो अपराधी गिरफ्तार

रांची। धुर्वा थाने की पुलिस ने हथियार के साथ दो अपराधियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार अपराधियों में सचिंद्र मुंडा उर्फ मराडी और अरशद अंसारी शामिल हैं। दोनों अपराधी धुर्वा थाना क्षेत्र के सीटियों के रहनेवाले हैं। आरोपियों के पास से पुलिस ने 12 बोर की देसी बंदूक बरामद की है। मामले का खुलासा करते हुए हटिया डीएसपी राजा मित्रा ने बताया कि धुर्वा थाना क्षेत्र के सीटियों देला बगीचा इलाके में बाइक सवार दो अपराधी हथियार लेकर लुटपाट के मकसद से घूम रहे हैं। थाना प्रभारी प्रवीण कुमार के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया गया। गठित टीम ने बीते शनिवार को देला बगीचा में छापेमारी की, लेकिन अपराधी पुलिस को देखकर भागने लगे। दल में शामिल जवानों ने घेराबंदी कर दोनों अपराधियों को धर-दबोचा। तलाशी के दौरान आरोपियों के पास से पुलिस ने हथियार बरामद किया। पूछताछ में आरोपियों ने हथियार सलायारों की भी पुलिस को जानकारी दी है। पुलिस को आरोपियों के मोबाइल से हथियारों की तस्वीर भी मिली है। पुलिस उन हथियारों की जानकारी हासिल कर रही है।

## गाजर+चुकंदर की कांजी वजन घटाने में लाभदायक



## आरपी सिंह

नयी दिल्ली। कुछ लोग खाने-पीने के ज्यादा ही शौकीन होते हैं, लेकिन सेहत के प्रति उनमें ही लापरवाह होते हैं। नतीजा यह होता है कि उनका वजन बढ़ता जाता है। इस बारे में उनकी मदद करने के लिए कई वैद्य कहते हैं कि ऐसे लोग चाहें तो गाजर का जूस आजमा कर देखें। यदि इसे पीने से ऐसे लोगों को कोई एलर्जी या परेशानी नहीं हो, तो इसका सही थोड़ा थोड़ा शुरू करना चाहिए। क्योंकि वजन कम करने के लिए गाजर का रस

## सीएम ने विश्व कप हॉकी प्रतियोगिता-2023 की ट्रॉफी का किया अनावरण

मुख्यमंत्री ने कहा - देश के कई राज्यों में ट्रॉफी को प्रदर्शन के लिए रखे जाने से हॉकी के प्रति बनेगा माहौल

## नवीन मेल संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने भुवनेश्वर-राउरकेला (ओडिशा) में 13 जनवरी 2023 से शुरू हो रहे पुरुष विश्व कप हॉकी प्रतियोगिता की ट्रॉफी का रविवार को रांची में अनावरण किया। मुख्यमंत्री ने भारत में पुरुष विश्वकप हॉकी प्रतियोगिता के आयोजन पर हर्ष व्यक्त करते हुए कहा कि इस ट्रॉफी को देश के कई राज्यों के कई शहरों में ले जाया जा रहा है, जहां खेल प्रेमों और आम जनता इसका अवलोकन कर रहे हैं। हॉकी इंडिया की इस पहल से विश्व कप हॉकी प्रतियोगिता के प्रति एक माहौल तैयार होगा। उन्होंने इस आयोजन के लिए हॉकी इंडिया के पदाधिकारियों और



खिलाड़ियों को बधाई और शुभकामनाएं दीं। इस मौके पर मंत्री सत्यानंद भोका और मिथिलेश कुमार ठाकुर, विधायक वैद्यनाथ

राम, हॉकी इंडिया के महासचिव भोलानाथ सिंह, पूर्व अंतर्राष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी और भारतीय महिला हॉकी चयन समिति की

■ गुवागट्टे-राउरकेला में 13 जनवरी 2023 से पुरुष विश्वकप हॉकी प्रतियोगिता का हो रहा शुभारंभ  
■ पुरुष विश्वकप प्रतियोगिता के आयोजन के लिए हॉकी इंडिया और खिलाड़ियों को सीएम ने दी बधाई और शुभकामनाएं

सदस्य अंशुला लकड़ा, पूर्व अंतर्राष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी सुरमाय टेटे, महिला हॉकी खिलाड़ी अश्रिता लकड़ा, हॉकी झारखंड के सीईओ रजनीश कुमार, उपाध्यक्ष धर्मेश कुमार सिंह और रणधीर कुमार, उत्तर प्रदेश के खेल निदेशक आरपी सिंह और रांची के जिला खेल पदाधिकारी मौजूद थे।



अनावरण करने के बाद विश्व कप ट्रॉफी उठाये सीएम हेमंत।

## भारत की अर्थव्यवस्था तबाह कर देना चाहते हैं स्वार्थी नेता : पीएम

पीएम मोदी बोले- देश को 'शॉर्टकट' नहीं, स्थायी विकास की जरूरत

नागपुर (एजेंसी)। महाराष्ट्र के नागपुर में 75 हजार करोड़ रुपये की परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करने के बाद प्रधानमंत्री ने जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने मुफ्त की रेवड़ी की राजनीति करनेवाले

■ गुफ्त की रेवड़ी की राजनीति करनेवाले विपक्षी दलों और नेताओं का नाम लिये बिना पीएम ने साधा निशाना  
■ झूठे वादे करनेवाले नेताओं से देशवासियों को सावधान रहने की जरूरत

विपक्षी दलों और नेताओं पर नाम लिए बिना निशाना साधा। पीएम ने उन्हें देश की अर्थव्यवस्था तबाह करनेवाला बताया। पीएम ने कहा कि महाराष्ट्र और देश के लोगों को भारत की राजनीति में आ रही एक विकृति से सावधान भी करना चाहता हूँ। ये विकृति शॉर्टकट की

## स्थायी विकास के मूल में इन्फ्रास्ट्रक्चर



पीएम ने कहा कि शॉर्टकट से कोई देश चल नहीं सकता। देश की प्रगति के लिए स्थायी विकास, स्थायी समाधान के लिए काम करना, एक लॉन्ग टर्म विजन बहुत ही जरूरी है। स्थायी विकास के मूल में इन्फ्रास्ट्रक्चर होता है। एक समय दक्षिण कोरिया भी

राजनीति है। ये विकृति राजनीतिक स्वार्थ के लिए देश का पैसा लुटा देने की है। ये विकृति है करदाताओं की कमाई को लुटा देने की। शॉर्टकट अपनाते वाले ये राजनीतिक दल, ये राजनीतिक

गरीब देश था, लेकिन इन्फ्रास्ट्रक्चर के माध्यम से उस देश ने अपना भाग्य बदल दिया। आज खाड़ी के देश इतना आगे इसलिए हैं, क्योंकि उन्होंने भी बीते तीन-चार दशकों में अपने इन्फ्रास्ट्रक्चर को मजबूत और आधुनिक किया है। प्रधानमंत्री ने कहा कि विकसित देशों में भी शॉर्टकट की राजनीति हुई होती, टैक्सपेयर का पैसा लुटाया गया होता तो ये देश कभी उस ऊंचाई पर नहीं पहुंच पाते, जहां आज हैं। देर से ही सही भारत के पास अब यह अवसर आया है। पहले की सरकारों के समय हमारे देश के ईमानदार करदाताओं ने जो टैक्स दिया वो या तो भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ गया या फिर वोट बैंक को मजबूत करने में खप गया। अब समय की मांग है कि सरकारी खजाने की पाई-पाई का उपयोग देश की पूंजी युवा पीढ़ी के उज्ज्वल भविष्य के निर्माण पर खर्च होनी चाहिए।

एक ऐसे समय में जब भारत अगले 25 वर्षों के लक्ष्यों पर काम कर रहा है, तो कुछ राजनीतिक दल अपने निजी स्वार्थ में भारत की अर्थव्यवस्था का तबाह कर देना चाहते हैं।

## 400 वंदे भारत ट्रेन चलाने का लक्ष्य

## आरएनएम

वाराणसी। देश की पहली सेमी हाईस्पीड ट्रेन वंदे

■ एक साल बाद लोग वंदे भारत ट्रेन में सौकर भी कर सकेंगे यात्रा  
■ राजधानी की जगह चलेगी वंदे भारत एक्सप्रेस

भारत एक्सप्रेस में केवल चेर कार वाले कोच हैं, इसलिए अभी बैठ कर यात्रा होती है। लेकिन एक वर्ष बाद इसमें स्लीपर वाले कोच भी लगे और यह लंबी दूरी तक रात-दिन चलेगी। जिसमें लोग सोते हुए भी सफर कर सकेंगे। सभी राजधानी ट्रेन की जगह इसे चलाने की योजना है। राजधानी ट्रेन का नाम इतिहास हो सकता है। फिलहाल अभी वंदे भारत ट्रेन जिन स्टेशनों से चलती हैं, रात में उन्हीं स्टेशनों में वापस आ जाती है। जिसमें लोग सोते हुए भी सफर कर सकेंगे। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि 400 वंदे भारत ट्रेन चलाने का लक्ष्य है। इस लक्ष्य



को हासिल करने के लिए रेलवे प्रशासन तेजी से काम कर रहा है। रेल मंत्री ने यह भी कहा कि काशी से तमिलनाडु के बीच काशी तमिल संगम एक्सप्रेस ट्रेन रोजाना चलेगी। इसका संचालन जल्द ही होगा। उन्होंने कहा कि धार्मिक व सांस्कृतिक नगरी में काशी-तमिल संगम का आयोजन अद्भुत है। सांस्कृतिक विरासतें आपस में जुड़ रही हैं। काशी-तमिल की पुरानी परंपराएं सुदृढ़ रूप से उभर रही हैं।

## सुखविंदर सुखू हिमाचल के मुख्यमंत्री पद की ली शपथ

शिमला (एजेंसी)। हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस विधायक दल के नेता सुखविंदर सिंह सुखू ने

■ मुकुेश अग्निहोत्री बने डिप्टी सीएम

रविवार को राज्य के मुख्यमंत्री पद की शपथ ग्रहण की। उन्होंने रविवार को दोपहर पाँच बजे शिमला के ऐतिहासिक रिज में शपथ ग्रहण की। उनके बाद मुकुेश अग्निहोत्री ने उप मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ग्रहण की। राज्यपाल राजेंद्र विश्वनाथ आलेंकर ने उन्हें पद व गोपनीयता की शपथ



दिलायी। रविवार को किसी अन्य मंत्री को शपथ नहीं दिलायी गयी। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मलिकार्जुन खड़गे, राहुल, प्रियंका गांधी, भूपेश बघेल, सचिन पायलट, भूपेंद्र सिंह हुड्डा, राजस्थान के सीएम अशोक

## 42 लाख रुपये के डकैती मामले में सात गिरफ्तार

देवघर। देवघर पुलिस ने जसोडीह थाना क्षेत्र के पावर ग्रिड के कैस से 42 लाख रुपये के काँपर वायर डकैती मामले में सात अंतरराज्यीय गिरफ्तार के सदस्य को गिरफ्तार किया है। देवघर एसडीपीओ पवन कुमार ने एक प्रेस वार्ता कर जानकारी देते हुए कहा कि देवघर पुलिस ने अपनी मुस्तेदी और अनुसंधान की बलवत्ता सात लोगों को गिरफ्तार किया है। मामले के बारे में जानकारी देते हुए एसडीपीओ ने कहा कि जसोडीह थाना क्षेत्र के रोहिणी स्थित विद्युत विभाग के पावर ग्रिड के कैस में 42 लाख रुपये के काँपर वायर की डकैती कर ली थी। जिसके बाद देवघर एसपी के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया गया था। मामले में सात लोगों को गिरफ्तार किया गया है।

## बाल यौन शोषण पर मुख्य न्यायाधीश बोले -

## दुर्व्यवहार की शिकायत दर्ज कराने के लिए करना चाहिए प्रोत्साहित

नयी दिल्ली (एजेंसी)। देश के मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा कि बच्चों का यौन शोषण एक छिपी हुई समस्या है, क्योंकि यहाँ चुप्पी की संस्कृति है, इसलिए सरकार द्वारा परिवारों को दुर्व्यवहार की शिकायत दर्ज कराने के लिए प्रोत्साहित करना चाहिए, भले ही अपराधी परिवार का सदस्य ही क्यों न हो।

यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण (पॉक्सो) कानून पर दो दिवसीय राष्ट्रीय कार्यक्रम में प्रधान न्यायाधीश ने कहा कि बाल यौन शोषण के लंबित मामलों के मद्देनजर राज्य और अन्य हिस्सों के लिए बाल यौन शोषण की रोकथाम और इसकी समय पर पहचान तथा कानून में उपलब्ध उपचार के बारे में जागरूकता पैदा करना अनिवार्य बनाते

## सेक्स के लिए सहमति की उम्र को लेकर बढ़ रही चिंता



प्रधान न्यायाधीश ने विधायिका से पॉक्सो कानून के तहत सेक्स के लिए सहमति की उम्र को लेकर बढ़ती चिंता पर भी विचार करने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि आप जानते हैं कि पॉक्सो कानून 18 वर्ष से कम उम्र के लोगों के बीच सभी यौन कृत्यों को आपराधिक बनाता है, भले ही नाबालिगों के बीच सहमति का तथ्य मौजूद हो, क्योंकि कानून की धारणा यह है कि 18 वर्ष से कम उम्र के लोगों के बीच कोई सहमति नहीं होती है। उन्होंने कहा कि किशोर स्वास्थ्य देखभाल विशेषज्ञों द्वारा विश्वसनीय शोध के मद्देनजर इस मुद्दे को लेकर चिंता बढ़ रही है, जिस पर विधायिका द्वारा विचार किया जाना चाहिए।

हैं। बच्चों को सेफ टच और अनसेफ टच के बीच का अंतर सिखाया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि पहले इसे गुड टच और बैड टच माना जाता था। बाद अधिकार कार्यकर्ताओं ने माता-पिता से आग्रह

किया है कि वे सुरक्षित और असुरक्षित शब्द का उपयोग करें, क्योंकि अच्छे और बुरे शब्द का नैतिक प्रभाव पड़ता है और दुर्व्यवहार की रिपोर्ट करने से रोक सकते हैं।

## कभी-कभी पीड़ितों के आघात को बढ़ा देती है न्याय प्रणाली

प्रधान न्यायाधीश ने कहा कि यह सुनिश्चित करने की तत्काल आवश्यकता है कि परिवार के तथाकथित सम्मान को बच्चे के सर्वोत्तम हित से ऊपर प्राथमिकता न दी जाये। उन्होंने कहा कि सरकार को परिवारों को दुर्व्यवहार की शिकायत दर्ज कराने के लिए प्रोत्साहित करना चाहिए, भले ही अपराधी परिवार का सदस्य ही क्यों न हो। प्रधान न्यायाधीश चंद्रचूड़ ने कहा कि यह एक दुर्भाग्यपूर्ण तथ्य है कि जिस तरह से आपराधिक न्याय प्रणाली काम करती है, वह कभी-कभी पीड़ितों के आघात को बढ़ा देती है। इसलिए कार्यपालिका को न्यायपालिका से हाथ मिलाया चाहिए ताकि ऐसा होने से रोका जा सके।

झारखण्ड से दिनेश शर्मा व मनोज सिंह हुए शामिल, राज्य में मानवाधिकार उल्लंघन मामले को उठाने के साथ ही होगा सामधान: मनोज



नामकुम। अंतरराष्ट्रीय मानव अधिकार दिवस के अवसर पर नई दिल्ली विज्ञान भवन में राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोग कि ओर आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि में राष्ट्रपति द्रोपति मुर्मू सहित न्यायाधीश व विभिन्न राज्यों के मानवाधिकार संघ के पदाधिकारी शामिल हुए। इस कार्यक्रम में झारखण्ड प्रदेश से विशेष रूप से झारखण्ड मानवाधिकार संघ के अध्यक्ष दिनेश कुमार शर्मा किन्नु व संघ के सलाहकार सह वरिष्ठ सदस्य मनोज कुमार सिंह शामिल हुए। दोनों यह निमंत्रण राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के ए एस पी श्री ईशम सिंह द्वारा दिया गया था। संघ के अध्यक्ष दिनेश कुमार शर्मा व सलाहकार वरिष्ठ सदस्य मनोज कुमार सिंह ने कहा कि कार्यक्रम के दौरान राज्य में मानवाधिकार उल्लंघन मामले को उठाने के साथ ही उसका सामधान के लिए आयोग की ओर से पूर्ण करेगा। साथ ही संघ झारखण्ड में मानवाधिकार से जुड़े मामले को भी आयोग के सामने लाने के साथ ही उसे दूर करेगा।

नामकुम ओवरब्रिज के समीप सात मृत मवेशी मिले पुलिस ने नगर निगम टीम के सहयोग से दफनाया



नामकुम। नामकुम स्वर्णरेखा नदी ओवरब्रिज के दुर्गा सोरेन चौक के सात मृत मवेशी मिले। स्थानीय लोगों के सूचना के बाद मौके पर पहुंचे सब इंस्पेक्टर बोअस मुण्डू ने नामकुम प्रखण्ड कार्यालय के पशु चिकित्सक अमरेंद्र पहुंचे जांच करने के बाद नगर निगम के टीम जेसीबी के द्वारा सभी पशुओं को ले जाकर दफना दिया गया। एसआई बोअस मुण्डू ने बताया कि स्थानीय लोगों के पुछताछ शनिवार की रात करीब 11 बजे रात्रि को 407 सभी सात मृत मवेशियों को लाकर फेक कर फरार हो गये। जिसके बाद सुबह स्थानीय लोगों ने पुलिस को इसकी सूचना दी गई।

रातू के तारूप टिकराटोली में सांसद व विधायक ने रखी पुलिया निर्माण की आधारशिला



रातू। राँची सांसद संजय सेठ व हटिया विधायक नवीन अयसवाल ने रविवार को ग्रामीण कार्य विभाग की ओर से मुख्यमंत्री सेतु योजना के तहत रातू प्रखंड के तारूप पंचायत के उपमातु में अम्बा टोली व टिकराटोली को जोड़ने वाली होदहोदिया नदी में पुल निर्माण की आधारशिला रखी। इसके अलावा पुल के दोनों ओर एक हजार फीट सड़क का भी निर्माण किया जायेगा। पुल निर्माण 2 करोड़ 33 लाख की लागत से बनाया जायेगा। इसका निर्माण एआरएस कंठदसन की ओर से कराया जाएगा। ठेकेदार को इसे पूरा करने के लिए 18 माह का समय दिया गया है। इस बहु प्रतीक्षित पुल व सड़क की स्वीकृति से लोग काफी उत्साहित है। सांसद व विधायक में कहा कि पुल व सड़क निर्माण की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान दिया जायेगा। इस बीच उन्होंने मौजूद ग्रामीणों की समस्याओं को भी जाना और इनके समस्याओं की हरसंभव निराकरण का भरसा दिलाया। उन्होंने कहा की क्षेत्र में कोई भी महत्वपूर्ण सड़क कच्चे या जर्जर हालत में नहीं रहेगा। नाली, गली, बिजली व पुल पुलिया उनकी प्राथमिकता है।

## अब झारखंड की जनता जाग चुकी है, हम लड़कर अपना अधिकार व हक लेना जानते हैं : जय राम

नवीन मेल संवाददाता सिल्ली। झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति की ओर से सिल्ली कॉलेज के समीप मैदान में जनसभा का आयोजन किया गया। सभा को संबोधित करते हुए टाइगर जयराम महतो ने कहा कि राज्य की प्रत्येक जनता को जगाने आये हैं। उन्होंने कहा कि झारखंड 22 वर्षों से अपने पहचान के लिए आंदोलनरत है। झारखंड की वर्तमान सरकार जिस नारे के साथ चुनाव जीत कर आई थी उसे भुला बैठी है। हर राज्य की स्थानीय नीति खतियान आधारित होती है और झारखंड के भी जितने पड़ोसी राज्य हैं वे खतियान आधारित हैं लेकिन झारखंड का दुर्भाग्य है कि यहां खतियान आधारित स्थानीय नीति नहीं है जिस कारण यहां के मूलवासी आज भी नाजकीय जीवन जी रहे हैं। उन्होंने कहा कि उनकी और उनकी टीम की मांग है की 1932 के खतियान के आधार पर स्थानीय नीति लागू की जाए तभी जाकर यहां के मूलवासियों को उनका अधिकार मिलेगा। सूर्य सिंह बेसरा ने कहा कि मैंने रिश्त और परिपद के प्रस्ताव को

शव दफनाने को लेकर सरना धर्मावलंबी व मिशनरी समाज के लोग आमने- सामने

## पुलिस ने दोनों पक्षों को समझा बुझाकर मामले को कराया शांत

नवीन मेल संवाददाता रातू। थाना क्षेत्र के तिलता में शव दफनाने को लेकर रविवार को सरना धर्मावलंबी व मिशनरी समाज के लोग आमने- सामने हो गये है। एक ओर मिशनरी के लोग अपने जमीन पर शव दफनाने को लेकर अड़े है। वहीं दूसरी ओर सरना धर्म के लोग सरना धर्म छोड़ मिशनरी अपनाने पर मृतिका के शव को दफनाने से मना कर दिये। उनका कहना है कि वह सरना रीतिरिवाज के मुताबिक शव

का दाह संस्कार कर सकते है। दोनों समुदाय में तनातनी का माहौल व लोगों के आमने- सामने आने की सूचना पाकर मौके पर पुलिस पहुंची ने लोगों को समझा बुझाकर मामले को शांत कराया। विवाद बढ़ता देख मिशनरी के लोगों ने शव को दूसरे जगह दफनाने का फैसला लिया और शव को लेकर कहीं और चले गये। जानकारी के मुताबिक 10 दिसंबर को एक 70 वर्षीय वृद्ध महिला लिलो देवी की मौत हो गयी। मौत के उपरांत परिजन

मिशनरी रीतिरिवाज के मुताबिक शव को कब्रिस्थान में दफनाना चाहते थे। परन्तु आसपड़ोस के सरना धर्म के लोगों ने कहा कि सरना धर्म छोड़ मिशनरी अपनाने वाली महिला का शव को यहां दफनाने नहीं दिया जाएगा। उन्होंने सरना धर्म के मुताबिक शव का दाह संस्कार करने की बात कही। इस पर दोनों समुदाई अपने सामने हो गये। पुलिस के हस्तक्षेप के बाद परिजनो ने हेहल बजरा में शव को दफनाया।

## कोई भी बच्चा धन के अभाव के कारण शिक्षा से वंचित नहीं रहेगा : सुदेश



नवीन मेल संवाददाता सिल्ली। सिल्ली प्रखंड अंतर्गत मारदु राजकीयकृत उत्कर्मित विद्यालय में सिल्ली विधायक सुदेश कुमार महतो ने चारदीवारी निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि विद्यालय एवं आसपास के छात्र-छात्राई धन के अभाव के कारण शिक्षा से वंचित नहीं रहेगा। विद्यालय में चारदीवारी की कमी से विद्यालय भवन अमुरक्षित था। चारदीवारी की कमी होने के कारण शाम ढलते ही असामाजिक तत्वों का अड्डा बन जाता था शराव सेवन के साथ-साथ भवनों को भी नुकसान पहुंचाया जाता था। बहुत जल्द विद्यालय चहरदीवार निर्माण हो जाने से इस पर रोक लगेगा। विद्यालय के पुराने भवन को भी मरामत कर उपयोग में लाया जाएगा। बहुत जल्द विद्यालय में स्मार्ट क्लास प्रारंभ किया जाएगा। जहां शिक्षा के लिए शाम में 2 घंटे विद्यालय परिसर में ही

कोचिंग की व्यवस्था की जाएगी। इसके अलावा उच्च शिक्षा प्राप्त करने वाले छात्र छात्राओं के लिए 24 घंटे तक खुले रहने वाले लाइब्रेरी प्रारंभ किया जा रहा है जहां जाकर अध्ययन कर संकेतो उच्च शिक्षा प्राप्त करने वाले छात्रों के लिए फ्री बस सेवा उपलब्ध की जाएगी। इसके अलावा ग्रामीणों ने कई समस्याओं से अवगत कराया। विधायक ने सभी समस्याओं जल्द से जल्द पहल करने का आश्वासन दिए। इस मौके पर सिल्ली प्रमुख जितेंद्र बड़ईक सीओ धर्मेंद्र दुबे, मुखिया सोमवारी देवी ग्राम प्रधान अमित महली पंचायत समिति सदस्य भीम महतो वार्ड सदस्य पपीता देवी, संजय महतो, सुरेश महतो, अधीर महतो, गोपाल लोहरा, इसके अलावा आजसु ग्राम प्रभारी धीरेंद्र नाथ महतो, रमेश मुंडा, बलराम महतो, प्रथम महतो, हरिदास महतो, राम पदों महतो, राम भजन महतो,, समेत काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

## भारत जोड़ो यात्रा की तैयारी को लेकर जुटे कांग्रेसी, सभी ने बारी-बारी से दिया सुझाव

रांची। कांग्रेस मुख्यालय में रविवार को प्रस्तावित भारत जोड़ो यात्रा की तैयारी को लेकर रांची महानगर कांग्रेस कमेटी एवं रांची जिला कांग्रेस कमेटी की एक संयुक्त बैठक आयोजित हुई। इस बैठक में महानगर अध्यक्ष डॉ कुमार राजा एवं रांची जिला अध्यक्ष डॉ राकेश किरण महतो संयुक्त रूप से उपस्थित थे। इसमें रांची में आयोजित होने जा रहे भारत जोड़ो यात्रा के सफल आयोजन को लेकर रांची महानगर के विभिन्न वार्डों से आये हुए कांग्रेसजनों एवं नेताओं से विचार-विमर्श किया गया। इस क्रम में विभिन्न वक्ताओं ने बारी-बारी से अपनी राय भी दी। बैठक में अतिथि स्वरूप शामिल झारखंड प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता राजीव रंजन प्रसाद ने कहा कि झारखंड

की राजधानी होने के कारण भारत जोड़ो यात्रा का रांची में भव्य आयोजन होना चाहिए। इस हेतु सभी नेताओं एवं कार्यकर्ताओं को तन- मन- धन से लग जाना है। भारत जोड़ो यात्रा इस यात्रा का सफल आयोजन कर हमें अपने प्रदेश नेतृत्व को ताकत देने का काम करना चाहिए। इसीलिए सभी अपने-अपने दायित्वों का भली-भांति निर्वहन करना है। ओबीसी को कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अभिलाष साहू ने कहा कि रांची के भारत जोड़ो यात्रा की सफलता के लिए उनका प्रकोष्ठ इमानदारी पूर्वक सहयोग करेगा। खेल प्रकोष्ठ के अमरेंद्र सिंह ने कहा कि इस यात्रा में युवाओं एवं खिलाड़ियों को भी आमंत्रित किया जायेगा।

## अब झारखंड की जनता जाग चुकी है, हम लड़कर अपना अधिकार व हक लेना जानते हैं : जय राम



तुकराते हुए तत्कालीन अविभाजित बिहार के मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव ने 1991 में कहा था की मेरी लाश पर झारखंड बनेगा उसका प्रतिवाद करते हुए एकमात्र विधायक सूर्य सिंह बेसरा ने घाटशिला विधानसभा क्षेत्र से निर्वचित विधायक पद से इस्तीफा दे दिया था। झारखंड मुक्ति मोर्चा 2019 के विधानसभा

## झामुमो मिलन समारोह में कई लोगों ने थामा पार्टी का दामन

कनिका। झामुमो कनिका प्रखंड कमेटी का रविवार को राड़हा पिपराजारा में मिलन समारोह किया गया। समारोह में क्षेत्र के दर्जनों लोगों ने बबलू उरांव के नेतृत्व में पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। इस दौरान राड़हा पंचायत कमेटी गठित की गई। इसमें सर्वसम्मति से अध्यक्ष बबलू उरांव, उपाध्यक्ष बेनी लोहरा, श्याम उरांव, अनिल उरांव, सचिव सोमा उरांव, संगठन सचिव मुमताज अंसारी, अजय लोहरा, कार्तिक लोहरा, संयुक्त सचिव अनिल टोप्पो, किशोर मिंज, कोषाध्यक्ष विशेश्वर उरांव सहित 25 लोगों को सक्रिय सदस्य बनाया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष जावेद अख्तर अंसारी ने की। मौके पर इचापिड़ी मुखिया लाखो उरांव, सबीबुल रहमान, रजनीचंद्र पाहन, दिलचन्द लोहरा, शाहरुख खलील, संजय लोहरा, सुनील उरांव, किशोर मुंडा और आनंद मुंडा आदि मौजूद थे।

## गीता चौबे की तीन पुस्तकों का लोकार्पण

रांची। झारखंड हिंदी साहित्य एवं संस्कृति मंच की ओर से रविवार को प्रेस क्लब में पुस्तक लोकार्पण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें कवयित्री, लेखिका एवं उपन्यासकार गीता चौबे गुंज की दो कविता संग्रह और एक उपन्यास हबबंद घरो के रोशनदान का लोकार्पण मुख्य अतिथि डॉ हरेराम त्रिपाठी चेतन, डॉ माया प्रसाद और अशोक प्रियदर्शी ने किया। मौके पर इन पुस्तकों पर परिचर्चा भी हुई। इस दौरान डॉ जगबहादुर पांडेय, अनिता रश्मि, डॉ राजश्री जयती, डॉ पांपा सेन, रेणु झा, मंच के संरक्षक विनय सरावगी, उपाध्यक्ष निरंजन प्रसाद श्रीवास्तव, सचिव विनोद सिंह व रानी सिंह मौजूद थीं।

## हिंदपीढ़ी नूर नगर मस्जिद के समीप से युवक का शव बरामद, पुलिस जांच में जुटी

नवीन मेल संवाददाता रांची। रांची के हिंदपीढ़ी नूर नगर मस्जिद के समीप रविवार की सुबह एक युवक का शव बरामद किया गया है। युवक के सिर पर चोट के निशान मिले हैं। परिजनों ने युवक की हत्या किए जाने का आरोप लगाया है। मृतक का नाम मो राज है और वह हिंदपीढ़ी अरमान गली का रहने वाला था। घटना की जानकारी मिलने के बाद कोतवाली थानेदार शैलेश प्रसाद पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे। पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लिया और पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया है। पुलिस में आसपास के लोगों से पूछताछ की। लेकिन पुलिस को अपराधियों का सुराग हाथ नहीं लगा है। वहीं पुलिस ने उस इलाके में सीसीटीवी कैमरे से घटना का फुटेज भी निकाला है। फुटेज में बीते शनिवार की रात एक बजे युवक अकेले गली में घूमता नजर आया है। जांच में पुलिस को यह

कुछ दिन पहले हुई थी चाकूबाजी इस मामले में पिता मो कुदूस खान ने बिल्ली एजाज एवं मो बेलाल पर अपने पुत्र की हत्या का आरोप लगाकर प्राथमिकी दर्ज की गई है। पिता ने पुलिस को बताया कि आरोपियों से उनके पुत्र का पुराना झगडा चल रहा था। कुछ दिन पहले भी आरोपियों ने उनके पुत्र पर चाकू से हमला किया था। जिससे उनका पुत्र घायल भी हुआ था। पिता ने दावा किया है कि दोनों आरोपियों ने ही उनके पुत्र को पथर से कूचकर मार डाला है।

भी पता चला कि मो राज नशे का आदी था। कोतवाली थानेदार ने बताया कि इस मामले में एफआईआर दर्ज कर ली गई है और पुलिस मामले की तहकीकात में जुटी हुई है।

## लोटा मिलन फुटबॉल क्लब सदस्यों की बैठक संपन्न

## 25 व 26 दिसंबर को दो दिवसीय डबल खास्सी फुटबॉल प्रतियोगिता का होगा आयोजन

नवीन मेल संवाददाता सिल्ली। लोटा स्कूल मैदान में मिलन फुटबॉल क्लब लोटा की बैठक पूर्व पंचायत समिति दशरथ महतो की अध्यक्षता में संपन्न हुआ, जिसमें आगामी 25 एवं 26 दिसंबर को हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी दो दिवसीय डबल खास्सी फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन एवं कमेटी का गठन किया गया। अध्यक्ष-बलराम महतो उर्फ राधिका, उपाध्यक्ष-रविंद्र नाथ मुंडा लोटा पंचायत मुखिया, सचिव-मिथुन चंद्र महतो, उपसचिव-विष्णु चरण महतो, कोषाध्यक्ष- भगीरथ महतो, उप कोषाध्यक्ष -प्रवीण



महतो ,संरक्षक- दशरथ महतो, मनोहर महतो ,दिलीप महतो, कार्तिक महतो, सक्रिय सदस्य-तीर्थ नाथ महतो, शशिकांत महतो, भौंडू नायक, वीरसाई महतो, श्रीहरि महतो, मनीराम महतो, अजय महतो, बलराम महतो, अर्जुन कुमार महतो, मदन चंद्र महतो, विनोद कुमार महतो, भिरुं राम

महतो, विषम महतो, मुकेश महतो, फेकना महतो , साई नाथ महतो, शिवा मुंडा, अनिल बेदिया, नीताय नायक, पुरान मुंडा, रोहिदास महतो, शंभू मुंडा, मेघनाथ महतो, प्रथम चंद्र महतो, केशव चंद्र महतो, दिलीप महतो, चैता महतो, पवन महतो, शिवचरण मुंडा, वीरन महतो आदि उपस्थित थे।

## बेड़ो में हंडुवा पुल के किनारे मिला भ्रूण, गर्भपात कर फेंकने की आशंका, जांच में जुटी बेड़ो पुलिस

नवीन मेल संवाददाता बेड़ो। बेड़ो में मानवता को शर्मसार करने वाला एक मामला सामने आया है। रविवार की सुबह हंडुआ पुल के नीचे जमें पानी में भ्रूण मिलने से इलाके में सनसनी फैल गयी। बेड़ो थाना क्षेत्र के बेड़ो से साई मंदिर जाने वाली सड़क के हंडुआ पुल के नीचे जमें पानी में बच्चे का भ्रूण मिलने के बाद लोगों की भीड़ लग गयी। इधर मछली पकड़ने वाले एक बच्चे ने पानी में पड़ा काला प्लास्टिक देखा था। जिसकी जानकारी आस पास के लोगों दी। वहीं मामले की जानकारी बेड़ो थाना पुलिस दी गई। इसके बाद थाना प्रभारी मनीष कुमार गुप्ता के निर्देश पर एएसआई अक्षय सिंह व पुलिसकर्मी पुल के पास पहुंचे।



वहीं पुलिस ने भ्रूण को बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया। इधर आशंका व्यक्त की जा रही है कि लोक लाज के चलते वहां भ्रूण को फेंका गया है। आसपास के लोगों ने आशंका व्यक्त किया है कि शनिवार को शाम के बाद पुल में अज्ञात व्यक्ति द्वारा फेंका गया होगा। वहीं मछली पकड़ने वाले एक बालक ने

प्लास्टिक में कोई काम की चीज मिलने की उम्मीद से उसे खोल दिया। बालक ने जैसे ही खोला तो उसके होश उड़ गए। प्लास्टिक में एक अज्ञम बच्चे की लाश थी। थाना प्रभारी मनीष कुमार गुप्ता ने बताया कि इस संबंध में एक मामला दर्ज कर मामले का अनुसंधान किया जाएगा। इधर पुलिस मामले की छानबीन कर रही है।

## बेड़ो में वनवासी कल्याण केंद्र ने निःशुल्क चिकित्सा शिविर लगाकर 326 मरीजों का किया गया इलाज

नवीन मेल संवाददाता बेड़ो। बेड़ो प्रखंड के राजकीय कन्या मध्य पुरियो विद्यालय के प्रांगण में रविवार को वनवासी कल्याण केंद्र रांची महानगर द्वारा निःशुल्क चिकित्सा शिविर सह दवाई वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वहीं शिविर में 326 लोगों ने अलग-अलग बीमारियों का जांच करवाकर दवाइयां लिया। इधर कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि भाजपा नेता जगननाथ भगत मौजूद थे। उन्होंने कहा कि वनवासी कल्याण केंद्र हमेशा से झारखंड के सुदूरवर्ती गांवों में रहनेवाले गरीब और कमजोर लोगों की सेवा करता आ रहा है। वहीं वनवासी कल्याण केंद्र के अध्यक्ष सज्जन सराफ ने कहा कि यह शिविर सलाहें भर प्रत्येक माह अलग-अलग जगहों पर इस तरह का शिविर का आयोजन कर लोगों



वनवासी कल्याण केंद्र हमेशा से झारखंड के सुदूरवर्ती गांवों में रहनेवाले गरीब और कमजोर लोगों की सेवा करता आ रहा है, जिससे हजारों को लोगों को बराबर लाभ मिलता रहा है।

वितरण किया गया। वहीं कार्यक्रम में समिति के किशोर लाल चौधरी, ओम प्रकाश अग्रवाल, पुरुषोत्तम लोहिया, रामचंद्र शर्मा, आशा रानी राठी, अरुण पोद्दार, इंद्र कुमार जुल्का, निरंजन सराफ, संगीता दत्त, सोनम मिश्रा, अनामिका केडिया, डोहर संजय मोनिका हेमब, किरण बंडो, मुखिया नीरज कुचु, जयराम उरांव व सुनील महतो आदि ने सराहनीय योगदान दिया।





खूंट। खूंट में प्रशासनिक अधिकारियों ने खूंटपानी के ऊपरलोटा गांव में मल्टी लेयर फार्मिंग और गालुबासा में कृषि कार्यालय के सहायता पर टपक सिंचाई के माध्यम से किए जा रहे सब्जी बागवानी के कार्यों का निरीक्षण किया। इस क्षेत्र के कई युवा किसान नई तकनीक को अपनाकर उत्पादित हैं। इस दौरान कृषि पदाधिकारी को नवयुवक किसानों को प्रोत्साहित करते हुए उनकी मांग पर क्षेत्र में कोल्ड स्टोरेज अधिषापन एवं आसपास के किसानों को नई कृषि प्रणाली के प्रति प्रेरित करने हेतु स्थल भ्रमण करवाने को लेकर निर्देशित किया गया।

## विधायक सरयू राय का जनसंपर्क सह क्षेत्र भ्रमण अभियान

जमशेदपुर। जमशेदपुर पूर्वी के विधायक सरयू राय ने वृहत जनसंपर्क सह क्षेत्र भ्रमण अभियान के तहत रविवार को प्रातः बिरसानगर के कई इलाकों का दौरा किया। विधायक को बिरसानगर जौन नम्बर 1, 1बी, 2 एवं 2बी में कार्यकर्ताओं एवं समर्थकों संग पैदल भ्रमण कर जनता से सीधा संवाद किया और उनकी मुलभूत समस्याओं की जानकारी हासिल की। भ्रमण की शुरुआत क्षेत्र के पूर्व विधायक स्व दीनानाथ पांडेय के घर के समक्ष स्थित मैदान से हुई जहां दीना बाबा के सुपुत्र श्री राम प्रविन पांडेय ने विधायक सरयू राय का माला पहनाकर अभिनंदन किया। इस दौरान क्षेत्र की महिलाओं एवं अन्य लोगों ने भी विधायक का गर्मजोशी के साथ स्वागत किया। लोगों कि समस्याओं को सुनते ही श्री राय ने सम्बन्धित अधिकारियों से बात की और समस्याओं का शीघ्र निराकरण करने का निर्देश दिया। श्री राय रविदास बस्ती स्थित संत रविदास के मंदिर भी पहुंचे और संत रविदास की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया।

## निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का उद्घाटन

जमशेदपुर। भाजपा प्रदेश प्रवक्ता कुणाल घाडगी ने रविवार को आदित्य गार्डन क्लब हाउस सोसाइटी में पूर्णिमा नेत्रालय और विहंगम योगा जमशेदपुर के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का उद्घाटन किया। दो जुगलसाई स्थित राजस्थान शिव मंदिर परिसर में कंबल वितरण समारोह और रक्तदान शिविर में भी शामिल हुए।

## टॉक टू डीसी कार्यक्रम आज

देवघर। देवघर जिलेवासियों की सुविधा के लिए आज सवेरे 11 बजे से टॉक टू डीसी कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा। जिसमें विभिन्न प्रज्ञा केन्द्र के माध्यम से फरियादी सीधे अपने शिकायतों और समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रख सकते हैं।

## झुमरीतिलैया में भीमराव अंबेडकर प्रतिमा स्थल को मिलेगा मव्य रूप

झुमरीतिलैया। दलित उत्पीड़न संघर्ष समिति जिला इकाई कोडरमा की बैठक रविवार को गौतम बुद्ध पार्क तालाब परिसर झुमरी तिलैया में दलित समिति के जिलाध्यक्ष इंद्रदेव राम की अध्यक्षता में हुई। संचालन जिला उपाध्यक्ष प्रकाश रजक ने किया। बैठक में विगत कार्यक्रमों का कार्य रिपोर्ट इंद्रदेव राम ने प्रस्तुत किया। दलित उत्पीड़न संघर्ष समिति के नेताओं ने बाबा साहेब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर बाईपास चौक झुमरी तिलैया का सुंदरीकरण बहुत जल्द करने का निर्णय लिया जिसके लिए आगामी बैठक 22 दिसंबर को झुमरीतिलैया साहू धर्मशाला में की जाएगी। पूरे जिले में कोष संग्रह की तैयारी की जाएगी और बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर प्रतिमा स्थल को भव्य रूप से बनाने का फैसला लिया गया। मौके पर जिय सदस्य महादेव राम, धीरज रजक, कैलाश प्रसाद, विनोद राम, कृष्णा चौधरी, कृष्णा पासवान, रघुनाथ दास, पंकज कुमार, महादेव दास, राजकुमार दास, सुनील रजक, पापू कुमार दास, सुनील कुमार दास, कृष्णा दास, भीम आर्मी के जिलाध्यक्ष विकास कुमार मौजूद थे। धन्यवाद ज्ञापन कृष्णा पासवान ने किया।

## अनियंत्रित होकर पिकअप वैन पलटा

कोडरमा। कोडरमा थाना अंतर्गत चाराडीह के पास सुबह टमाटर लोड पिकअप अनियंत्रित होकर पलट गया। घटना में चालक बाल-बाल बच गया। जानकारी के अनुसार हजारीबाग से पिकअप में टमाटर लोड करके बिहार समस्तीपुर जा रहा था। इसी दौरान कोडरमा थाना क्षेत्र के चाराडीह के पास अनियंत्रित होकर पलट जाने से टमाटर रोड पर बिखर गया। इसके बाद आसपास के ग्रामीणों के द्वारा टमाटर को लूट लिया गया। इसकी सूचना कोडरमा पुलिस को मिलने के बाद पुलिस पहुंचकर गाड़ी रोड से हटाया गया। वहीं घटना में चालक बाल-बाल बच गया।

## माध्यमिक शिक्षक संघ की बैठक में समस्याओं पर हुई चर्चा

कोडरमा। शनिवार को माध्यमिक शिक्षक संघ की बैठक प्लस टू हार्ड स्कूल कोडरमा में हुई। बैठक में कहा गया कि कोडरमा जिले में कई बार ज्ञापन देने के बाद भी शिक्षकों की समस्या का समाधान नहीं हो पाया, जिसमें शिक्षकों में काफी रोष है। जल्द ही शिक्षक संघ के शिष्टमंडल द्वारा उपायुक्त से मिलकर समस्याओं से अवगत कराते हुए एक ज्ञापन देने का निर्णय लिया। बैठक की अध्यक्षता उदय कुमार प्रधानाध्यक्ष प्लस टू हार्ड स्कूल कोडरमा ने की। बैठक में अध्यक्ष राधे श्याम शुक्ला, प्रमंडलीय सचिव गणक कुमार दास, सचिव आलोक कुमार, कोषाध्यक्ष संजीव कुमार गुप्ता, वाल्मीकि कुमार, श्याम सुन्दर यादव, अनजय कुमार, शंकर पासवान, संजय पाण्डेय, राजेश दास, सतार अंसारी, आलोक सिन्हा उपस्थित हुए।

## जीईएल स्कूल मैदान कोचेडेगा में क्रिसमस गैदरिंग आयोजित, गीतों पर थिरके लोग

# आपसी भाईचारा और प्रेम का संदेश देता है क्रिसमस: विधायक भूषण बाड़ा

### नवीन मेल संवाददाता

सिमडेगा। जीईएल स्कूल मैदान कोचेडेगा में क्रिसमस गैदरिंग समारोह आयोजित किया गया। समारोह का उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित सिमडेगा विधायक भूषण बाड़ा ने किया। फा जुगल किशोर की अनुगुदा सभा का आयोजन किया गया। अपने संबोधन में विधायक भूषण बाड़ा ने कहा कि क्रिसमस का यह पर्व आपसी भाईचारा और प्रेम का संदेश देता है। लोगों को जीने का तरीका सिखाता है। उन्होंने कहा कि वर्तमान में जरूरत इस बात की है कि हम प्रभु यीशु मसीह के संदेशों को अपने जीवन में आत्मसात करें। आपसी प्रेम, भाईचारा, दया, क्षमा



के गुणों को जीवन में आत्मसात कर इस दुनिया को बेहतर जगह बना सकें। सच्चाई व मानव सेवा करने के लिए प्रभु यीशु के बताए मार्ग पर चलना जरूरी है। समारोह में रेभ फादर तीमोथियुश टोपों, रेभ पादरी जस्टिन एक्का, रेभ फादर पीटर मिंज, रेभ हनुक टोपों, रेभ फादर फिलिप किंडो, रेभ पादरी प्रेमचंद बाड़ा, पास्टर रघुपत्रो

## कुरुशकेला में इंद मेला पर रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन

# संस्कृति को बचाने के लिए आवश्यक है इंद मेला : राजेश

### नवीन मेल संवाददाता

सिमडेगा। पाकरटांड प्रखंड के कुरुशकेला में रविवार को इंद मेला का आयोजन किया गया। इस मौके पर रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड प्रदेश मजदूर यूनियन के नेता राजेश सिंह उपस्थित रहे। कोई विशिष्ट अतिथि के रूप में जस्टिन बेक, कांग्रेस के कला संस्कृति विभाग के महासचिव पंकज राय एवं पंचायत के मुखिया के द्वारा विधिवत रिबन काटकर कार्यक्रम की शुरुआत की। मेला में उपस्थित लोगों की भीड़ को संबोधित करते हुए मजदूर नेता राजेश सिंह ने कहा अपनी पहचान अपनी विरासत और अपनी कला संस्कृति को बचाने का इंद मेला बहुत अच्छा उपाय है। इस मेले के माध्यम से विलुप्त होती हमारी संस्कृति हमारी सभ्यता को पुनर्जीवित करने के



लिए लोगों का प्रयास है और आयोजन समिति को भी आभार व्यक्त करते हैं जिन्होंने इस प्रकार के आयोजन कर संस्कृति को बचाने में अहम भूमिका निभाई है। युवा पीढ़ी को संदेश देते हुए कहा कि समाज में युवाओं का विशेष योगदान है ऐसे में शराब का सेवन ना

करें गलत राह में ना जाए समाज को युवा अपने हाथों में बागडोर ले और समाज को आगे बढ़ाने में सहयोग करें। उन्होंने क्षेत्र के मजदूरों से भी आवाहन करते हुए कहा कि कहीं पर भी मजदूरों का शोषण हो तो इसके खिलाफ अपनी आवाज बुलंद करें। मजदूरों का शोषण

किसी भी कीमत पर बर्दाश्त नहीं की जाएगी। क्षेत्र में बाल मजदूरी मजदूरों को कम दर मजदूरों में हो रही समस्याओं को ध्यान में रखते हुए कभी भी आप शिकायत करें आपकी समस्याओं के लिए मैं हमेशा खड़ा हूं। कार्यक्रम को पंचायत के मुखिया

संरक्षक सहित अन्य लोगों ने भी संबोधित किया इस मौके पर झारखंड के मशहूर कलाकार महावीर साहू के द्वारा भजन के साथ सांस्कृतिक कार्यक्रम की शुरुआत की इसके अलावा सुहाना देवी, कयूम अब्बास विजय बड़ाईक, पंकज राय, दयाल उराव खिलेश्वर सिंह रोशन टूडू सहित अन्य कलाकारों ने एक से बढ़कर एक प्रस्तुति दी। वहीं मंच संचालन विकास साहू ने किया। आयोजन को सफल बनाने के लिए संचालक रामेश्वर सिंह, अध्यक्ष अजय कुमार सिंह उपाध्यक्ष पुनीत डुंगडुंग, कोषाध्यक्ष संजू सिंह, सचिव सिकंदर सिंह उप संचालक दयाल उरांव, रूपनारायण सिंह, दिलेश्वर सिंह, कृष्णा, तिलक, दुतिया, जीतू, निलंबर दिवांबर, शिवपाल, त्रिलोचन सहित कमेटी के सभी पदाधिकारियों की सराहनीय भूमिका रही।

## होटलों में पुलिस का छापाकारी अभियान जारी, छह गिरफ्तार

### नवीन मेल संवाददाता

गोड्डा। गोड्डा जिले के महागामा थाना क्षेत्र में लगातार पुलिसिया कार्रवाई चल रही है। यह क्षेत्र गोड्डा बिहार की सीमा से सटा है। यहां स्मगलिंग अवैध शराब अन्य अपराधिक गतिविधियों की संभावनाएं रहती है। पुलिस ने लगातार कई होटलों में भी छापा मारा। पुलिस ने दो होटलों को सील कर दिया है। इन होटलों से कुछ युवक युवतियां को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस छानबीन कर रही है। वेश्यावृत्ति एवं शराब बेचने के घंघे में इन आरोपियों से पूछताछ की जाएगी। महागामा एसडीपीएम, एसडीपीओ एवं कई अधिकारियों ने होटलों में छापा मारा और युवक, युवतियों एवं होटल संचालकों को गिरफ्तार कर आगे की कार्यवाही की है। महागामा एसडीओ ने बताया कि 06 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। अनुसंधान चल रहा है।

### होटलों से कुछ युवक युवतियों को गिरफ्तार किया गया, पूछताछ जारी

संभावना है कि वेश्यावृत्ति का काम चलता हो, लेकिन पूरी तरह से छानबीन के बाद ही पता चलेगा। युवक, युवतियां एक कमरे के अंदर बंद थे। कमरे के बाहर ताला लगा हुआ था। पुलिस के दबाव के बाद ताला खोला गया जहां से युवक युवतियां बरामद हुए। एक अन्य क्षेत्र में छापेकारी के क्रम में कुछ अवैध शराब की बोतलों को भी पुलिस ने बरामद किया है। गोड्डा पुलिस मारा और युवक, युवतियों एवं होटल एक आरोपी को गिरफ्तार किया। आरोपी के पास से 25 बोतल शराब किया जन्त किया गया। यह मामला मुफसिल थाना छेत्र के साहुरपाक पार की है।

## फुटबॉल प्रतियोगिता के बालक में सिमडेगा और बालिका में बांसजोर चैंपियन, बोले विधायक प्रतिभावान खिलाड़ियों को आगे बढ़ाने के लिए सरकार प्रतिबद्ध

### नवीन मेल संवाददाता

सिमडेगा। अल्ट्रा एक्का मैदान में मुख्यमंत्री आमंत्रण फुटबॉल प्रतियोगिता 2022 का फाइनल मैच खेला गया। फाइनल के बालक वर्ग में सिमडेगा की टीम ने बांसजोर को 1-0 से तथा बालिका वर्ग में बांसजोर ने टेस्टिंगर को पेनाल्टी शूट आउट में हराकर खिताब पर कब्जा जमाया। प्रतियोगिता के विजेता एवं उपविजेता टीम को विधायक भूषण बाड़ा ने ट्रॉफी देकर सम्मानित किया।

### प्रतिभा निखारने के लिए सराहनीय पहल: विधायक

विधायक ने कहा कि मुख्यमंत्री आमंत्रण फुटबॉल प्रतियोगिता स्थानीय खिलाड़ियों की प्रतिभा निखारने के लिए सराहनीय पहल है। स्थानीय खिलाड़ियों की प्रतिभाओं में निखार लाकर आगे बढ़ाने के लिए लगातार प्रयास किया जा रहा है। आने वाला समय युवाओं का है। इस दृष्टि से राज्य सरकार युवाओं को हर क्षेत्र में सशक्त एवं योग्य बनाने का प्रयास कर रहे



है। उन्होंने कहा कि खेल प्रतियोगिता से अलग-अलग क्षेत्रों के खिलाड़ियों को एक दूसरे से मिलने का अवसर मिलता है। इससे उनमें आपसी मेल-जोल की भावना का भी विकास होता है। खेल हमें अनुशासन सिखाते हैं। उन्होंने कहा कि खेलों से शारीरिक और मानसिक विकास भी होता है। अब खेल कैरियर के रूप में भी अपनाया जाने लगा है और प्रतिभावान खिलाड़ी इससे अपना भविष्य संवार रहे हैं। खिलाड़ियों एवं युवाओं को खेल के साथ शिक्षा, समाज एवं देश हित में आगे आने को

प्रेरित किया। युवा लक्ष्य पर ध्यान केंद्रित कर कार्य करें, तो ही देश की प्रगति सुनिश्चित की जा सकती है। इससे पहले विधायक भूषण बाड़ा, नप अध्यक्ष पुष्पा कुल्लू, जिय सदस्य जोसिमा खाखा, जिला विधायक प्रतिनिधि संतोष सिंह, विधायक प्रतिनिधि समी आलम, जिय सदस्य समरोम पोल टोपनो, खेल पदाधिकारी प्रवीण कुमार, सदर बीडीओ अजय रजक, झामुमो संयोजक मंडली सदस्य शफीक खान, झामुमो नेता किशोर डंग, शिक्षक संघ के अध्यक्ष प्रेम शर्मा आदि ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया।

## नशा मुक्त जमशेदपुर अभियान को लेकर निकाली गयी रैली

### नवीन मेल संवाददाता

जमशेदपुर। सामाजिक संस्था इंकलाब ने नशा मुक्त जमशेदपुर अभियान के तहत मानगो गांधी मैदान से साकची बिरसा मुंडा चौक तक रैली का आयोजन किया। इस अवसर पर उपस्थित पूर्वी सिंहभूम जिले के वरीय आरक्षी अधीक्षक प्रभात कुमार ने कहा कि नशा को समाज एवं देश से दूर करने के लिए जागरूकता जरूरी है। कोई भी व्यक्ति नशा करने के बाद ही गलत कार्य की ओर बढ़ जाता है, इससे शांति व्यवस्था खराब होती है। इसका निदान जागरूकता से ही हो सकता है। हम सभी को मिलकर नशे खिलाफ एकजुट होकर लड़ना पड़ेगा। प्रभात कुमार ने कहा कि अब तक हमने 4 महीने में 4000 से अधिक ब्राउन शुगर की पुड़िया बरामद की और 80 व्यक्ति को गिरफ्तार कर

- नशा को समाज एवं देश से दूर करने के लिए जागरूकता जरूरी है : प्रभात
- 4 महीने में 4000 से अधिक ब्राउन शुगर की पुड़िया बरामद

जेल भेजा है, लेकिन इससे समस्या का समाधान नहीं हो सकता है। किसी भी थाना क्षेत्र में कोई भी व्यक्ति अगर नशा का कारोबार करता है, तो इसकी सूचना मुझे सीधे कॉल कर बताएं। वहीं उपायुक्त विजया जाधव ने कहा कि शहर में नशा करने वाले कम उम्र के लोग ज्यादा दिख रहे हैं। इंकलाब जैसी संस्थाओं को समाज को बचाने के लिए आगे आना होगा।

## गौरक्षणी धाम फुलांग पहुंचे पुण्यसंत महाराज जी, बोले-

# भारत में देशी गायों का अस्तित्व खतरों में

### नवीन मेल संवाददाता

मयूरहंड(चतरा)। रविवार को मयूरहंड प्रखंड अंतर्गत फुलांग पंचायत अंतर्गत गौरक्षणी धाम रविवार को गो रक्षा एवं गौसंवर्धन सेवा समिति हरिद्वार के पुण्यसंत महाराज जी पहुंचे। इनके साथ क और गाय से किसान का र्नेह कुमार सिंह एवं बरकट्टा विधायक अमित कुमार यादव का भी आगमन हुआ। ज्ञात हो कि गौरक्षणी धाम का अपना 420 एकड़ जमीन है। जिसमें पहले से ही गो रक्षा कार्य एवं विधायक निरंजन प्रसाद सिंह के द्वारा संतो के माध्यम से की जा रही थी। पूर्व विधायक श्री सिंह का त्याग व सांसद के प्रयास से गो रक्षा एवं गौसंवर्धन सेवा समिति हरिद्वार के दर्जनों संत देशी गाय संरक्षण को लेकर गौरक्षणी पहुंचे और भौतिक रूप से निरीक्षण किया। समिति के पुण्य संत महाराज जी ने कहा कि आज देश में देशी गाय का अस्तित्व



खतरों में है। किसान को विवसता कहे आ लाचारी गो सेवा नहीं कर पा रहे हैं। ऐसे में किसान अपने पशुओं को खुला छोड़ दे रहे हैं। आज देश में माता-पिता से बच्चों का और गाय से किसान का र्नेह खत्म हो रहा है, ऐसे में फिर से बच्चों एवं किसानों में विश्वास पैदा करना है। इस दौरान महाराज जी ने कहा कि जैसे हरिद्वार, उतर प्रदेश के पुण्य संत महाराज जी ने कहा कि गो सेवा समिति द्वारा की जा रही

## योगी सुषमा सुमन और प्रदीप कुमार को किया गया सम्मानित

झुमरीतिलैया। अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार दिवस पर योगी सुषमा सुमन और योगी प्रदीप कुमार सुमन को सम्मानित किया गया। राष्ट्रीय मानवाधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो नामक संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष रणधीर वर्मा, झारखंड अध्यक्ष सचिन कुमार और जिला अध्यक्ष रवि खबड़ा ने इन्हें सम्मानित किया। रणधीर वर्मा ने कहा कि यह जोड़ी मानव कल्याण के लिए बहुत मेहनत कर रही है और घर घर जाकर योग के परंतु जागृत कर रही है। उक्त सम्मान मिलने पर गायत्री बरनवाल, सीता देवी, उपेंद्र दुवे, अनिल सिंह, गोपाल शर्मा, श्रीकांत गुप्ता, अरविंद एकवरा, सीमा देवी, आलोक कुमार सिन्हा, नारायण सिंह, रामचंद्र यादव, रंजीत पासवान, भिखारी राणा, विनय राणा, सुरेश सिंह, राजेंद्र बरनवाल, विकास सेठ, कैलाश राणा, सावित्री देवी ने बधाई दी।

## वाणी कंप्यूटर सेंटर में परीक्षा का आयोजन

कोडरमा। वाणी कंप्यूटर सेंटर कोडरमा में एडीसीए, डीसीए, टैली और टाइपिंग का फाइनल परीक्षा लिया गया। निरीक्षक के रूप में प्रखण्ड खाद्य आपूर्ति पदाधिकारी जयनगर प्रसाद संस्थित थे। संस्थान के निदेशक सतीश कुमार यादव ने कहा कि प्रत्येक चार महीने के बाद एक फाइनल परीक्षा लिया जाता है और सभी सफल विद्यार्थी को भारत सरकार से मान्यता प्राप्त प्रमाण पत्र दिया जाता है। वहीं अगला बैच डीसीए का 20 दिसम्बर और टैली का 25 दिसम्बर को शुरू होने वाला है। मौके पर शिक्षिका मीना कुमारी, अमित कुमार, परीक्षा में शामिल छात्र छात्राओं सरिता कुमारी, खुरबू कुमारी, दीप्ती कुमारी, कोमल कुमारी, राखी कुमारी, पूजा कुमारी, अविनाश कुमार, प्रेरित कुमार, मोहित कुमार, अर्धभेक कुमार, सुनील कुमार, केदार मिस्त्री, इम्तियाज आलम, रूचेश राम मौजूद थे।







मेदिनीनगर। तमिल साहित्यकार महाकवि सुब्रमण्यम भारती की जयंती के अवसर पर अभाविप के द्वारा 'भारतीय भाषा दिवस' के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर विद्यार्थी परिषद द्वारा शहर में स्थित धीरज क्लासेस में छात्रों के बीच मातृ भाषा में हस्ताक्षर अभियान चलाया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता नगर सह मंत्री नितेश दुबे ने किया। उक्त अवसर पर उपस्थित नगर उपाध्यक्ष धीरज उपाध्याय ने छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि महान दार्शनिक एवं महाकवि सुब्रमण्यम भारती के जयंती पर लोगों को अधिक भाषाएं सीखने के लिए प्रोत्साहित करने और लोगों को विविधता में एकता का अनुभव कराने के लिए भारतीय भाषा दिवस मनाने का निर्णय लिया गया है। उक्त अवसर पर उपस्थित नगर मंत्री रामा शंकर पासवान ने कहा कि भारतीय भाषाओं के माध्यम से राष्ट्रीय एकता को मजबूती मिलेगी आज इस अवसर पर हम सभी अपने मातृ भाषा के साथ-साथ अन्य भारतीय भाषा को सीखने का संकल्प लें। जिला स्टूडेंट फॉर डेवलपमेंट के संयोजक गोविंद मेहता ने महाकवि सुब्रमण्यम भारती के जीवन पर प्रकाश डालते हुए कहा कि सुब्रमण्यम भारती जी एक तमिल कवि थे। उनको महाकवि भारतीयार के नाम से भी जाना जाता है। उनकी कविताओं में राष्ट्रभक्ति कूट-कूट कर भरी हुई है। वह एक कवि होने के साथ-साथ भारतीय स्वतंत्रता संग्राम में शामिल सेनानी, समाज सुधारक, पत्रकार तथा उत्तर भारत एवं दक्षिण भारत के मध्य एकता के सेतु समान थे। उनके द्वारा गद्य और पद्य की लगभग 400 रचनाओं का सृजन किया गया है। कार्यक्रम में मुख्य रूप से जिला संयोजक अभय वर्मा जिला, सोशल मीडिया प्रमुख राजन कश्यप, विनीत पांडे, रोहित गुप्ता राहुल कुमार चेरों, पल्लवी कुमारी जया कुमारी, शशि भूषण यादव, प्रकाश पांडे रोहित पांडे, गणेश लाल लाल महाविद्यालय के कॉलेज अध्यक्ष विठिन यादव सहित दर्जनों छात्र-छात्राएं शामिल थे।

**बेरोजगारी व महंगाई खत्म करने के लिए निकाली गई भारत जोड़ो यात्रा**



मेदिनीनगर। रिवार को मोहम्मद गंज प्रखंड के कादल पंचायत एवं विभिन्न दलों में कांग्रेस पार्टी के जिला अध्यक्ष जयेश रंजन पाठक की अगुवाई में नफरत छोड़ो भारत जोड़ो पदयात्रा निकाली गई। पदयात्रा में सैकड़ों कांग्रेसियों ने हाथों में तिरंगा एवं पार्टी का झंडा लेकर नफरत छोड़ो भारत जोड़ो नारा लगाते हुए लगभग 4 किलोमीटर की यात्रा पर प्रखंड मुख्यालय मोहम्मदगंज पहुंचे। लोगों को संबोधित करते हुए पलामू जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष बिट्टु पाठक ने कहा कि नफरत बेरोजगारी महंगाई को समाप्त करने के लिए भारत जोड़ो यात्रा किया जा रहा है। पलामू जिला के सभी पंचायत प्रखंड एवं गांव टोला मोहल्ला बूध तक कांग्रेस जन पहुंचने का काम कर रहे हैं। जिला कांग्रेस कमिटी ने प्रखंड एवं पंचायत में राहुल गांधी के समर्थन में पदयात्रा लगातार कर रहे आगे उन्होंने कहा कि जाति धर्म की राजनीति की जा रही है। देश में एक समुदाय को दूसरे समुदाय से लड़ा कर नफरत फैलाई जा रही है। पदयात्रा का अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष नदीम खान एवं संचालन पंचायत अध्यक्ष विनय मेहता ने किया। मौके पर प्रमुख रूप से प्रखंड के प्रभारी कामेश्वर तिवारी, ईश्वरी प्रसाद सिंह, संतोष चौबे, प्रदेश सचिव धनयज तिवारी, शशीम अहमद राइन, अजय यादव, बाबा गुप्तेश्वर पांडे, कमल कौशल पासवान, लल्लू सिंह पूर्व प्रखंड अध्यक्ष अर्जुन सिंह, अवधेश सिंह, प्रथी पांडे कामेश्वर प्रसाद मेहता, उमेश सिंह, टैग राम, बैरेंद्र मेहता, हीरा साव, बलराम मेहता, प्रेम मेहता, बिरजू मेहता मौजूद रहे।

**10 साल से किशुनपुर स्कूल में बंद हैं एमडीएम**



मेदिनीनगर। सदर प्रखंड अंतर्गत लहलहे पंचायत के प्राथमिक विद्यालय कसिया और किशुनपुर का निरीक्षण पलामू के जिला शिक्षा अधीक्षक मनोज कुमार ने शनिवार को किया। डीएसई ने किशुनपुर स्कूल के छात्रों को तत्काल बाल के कसिया प्रावि में एमडीएम खिलाने का आदेश दिया। बीडीसी प्रतिनिधि सुभाष तिवारी ने बताया कि प्रावि किशुनपुर में बीते 10 साल से एमडीएम बंद है। इसके कारण छात्रों को कठिनार्थों का सामना करना पड़ रहा है। विद्यालय विकास तथा छात्रों की शिक्षा में गुणात्मक सुधार लाना हमलोगों का कर्तव्य बनता है। स्कूल के एचएम अनिल कुमार को निर्देशित किया की एक सप्ताह के अंदर एसएमसी समिति गठन कर लेंगे तथा तत्काल यही पर किशुनपुर के छात्रों को एमडीएम खिलाएंगे। विद्यालय में छात्रों की संख्या 17 है। कसिया विद्यालय में बन रहे एमडीएम की जांच की तथा नाराजगी जाहिर करते हुए डीएसई ने एमडीएम मीनू के अनुसार बनाने का निर्देश दिया। बच्चों के खाता में पोशाक की राशि भेजी गई है। वर्ग एक और दो के छात्र अपना खाता जांच करा लेंगे। बिना पोशाक के स्कूल पहुंचे छात्रों को देखकर उन्होंने नाराजगी जाहिर की। मौके पर रविंद्र तिवारी उर्फ गांधीजी, स्कूल के शिक्षक-छात्र और एसएमसी सदस्य मौजूद थे।

**गुजरात की जनता ने विकास कार्य पर लगाई है मुहर : अशोक**

हुसैनबाद। गुजरात विधानसभा चुनाव में भाजपा ने इतिहास रचा है उक्त बातें त्रिपुरा राज्य के प्रभारी व झारखंड प्रदेश कार्यसमिती सदस्य अशोक सिंह ने कही। उन्होंने कहा की गुजरात की जनता ने नरेंद्र मोदी के काम पर 27 वर्षों के बाद भी मुहर लग रही है। वही गुजरात की जनता ने झूठ फरेब कर सत्ता में काबिज होने वाले लोगों को नकार दी है। अशोक सिंह ने कहा की भारत की जनता को देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर पूरी आस्था है, 2024 में होने वाले लोक सभा चुनाव में फिर से केंद्र में भाजपा की सरकार बनना तय है।

**निर्विरोध चुने गये पदाधिकारी, बोले अध्यक्ष चंदन सिंह**

**पुलिस पदाधिकारी को किसी भी तरह का कोई परेशानी होगा तो तुरंत समाधान किया जायेगा**



नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। पुलिस एसोसिएशन शाखा गढ़वा का चुनाव रविवार को पुलिस लाइन में संपन्न हुआ। पुलिस एसोसिएशन का चुनाव पांच पद के लिए किया गया। जिसमें अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव, संयुक्त सचिव व कोषाध्यक्ष पद का चुनाव हुआ। सभी पांचों पद पर एक- एक प्रत्याशी खड़ा हुए थे। उक्त सभी पांचों प्रत्याशी निर्विरोध चुने गये। अध्यक्ष पद के लिए पुलिस निरीक्षक भवनाथपुर के चंदन कुमार सिंह चुनाव में खड़ा हुए थे। इनके अलावे कोई भी प्रत्याशी अध्यक्ष पद पर खड़ा नहीं हुआ था। इसी कारण निर्विरोध चुने गये। जबकि उपाध्यक्ष पद पर सअनि रेनसन बाखला, सचिव

चुनाव पर्यवेक्षक अनिश मोमित कुजूर ने पद एवं गोपनीयता का शपथ भी दिलाया। इस मौके पर पर्यवेक्षक अनिश मोमित कुजूर ने कहा कि पुलिस एसोसिएशन शाखा गढ़वा का चुनाव बहुत ही शांति तरीके से संपन्न हुआ है। उक्त सभी पांच पद पर एक-एक प्रत्याशी खड़ा हुआ था। उक्त सभी पांचों पद पर निर्विरोध चुने गये। उन्होंने कहा कि गढ़वा में जिस तरह से चुनाव हुआ है ऐसा चुनाव कहीं भी नहीं होता है। यहां के पुलिस पदाधिकारी आपस में ताल मेल बनाकर चुनाव कराए हैं। यह बहुत की खुशी की बात है कि निर्विरोध सभी पदाधिकारी चुने गये हैं। नवनिर्वाचित अध्यक्ष चंदन कुमार सिंह ने कहा कि पुलिस एसोसिएशन के

पदाधिकारियों के लिए हमेशा तैयार रहेंगे। उन्होंने कहा कि सभी लोगों का प्यार व स्नेह मिला कि निर्विरोध अध्यक्ष चुने गये है। इस मौके पर झारखंड पुलिस एसोसिएशन शाखा पलामू के उपाध्यक्ष मनमोहन महतो, मंत्री जय प्रकाश सिंह, संयुक्त सचिव अशोक दूबे, कोषाध्यक्ष अब्दुल मनान, इंस्पेक्टर सह गढ़वा थाना प्रभारी लक्ष्मीकांत, राजीव कुमार, मेजर ओमप्रकाश दास, भवनाथपुर थाना प्रभारी सतीश कुमार, केतार थाना प्रभारी संतोष कुमार, सअनि उषेंद्रनाथ सिंह, क्षेत्रिय मंत्री उषेंद्र कुमार सिंह, सनमुख राम, अशोक कुमार सहित विभिन्न थाना के थाना प्रभारी, इंस्पेक्टर व जमेदार उपस्थित थे।

**कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी के तत्वावधान में 51 गरीब कन्याओं का होगा सामूहिक विवाह**



नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी के द्वारा 14 दिसंबर को पलामू प्रमंडल के मेदिनीनगर के शिवाजी मैदान के प्रांगण में 51 असहाय गरीब परिवार के कन्याओं का सामूहिक विवाह समारोह का आयोजन कराया जाएगा। जिसमें विभिन्न प्रखंडों के कन्याओं शामिल होंगे। जानकारी कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी के सचिव विकास कुमार माली ने गढ़वा थाना के सामने स्थित कार्यालय में प्रेस वार्ता कर दिया। विकास कुमार माली ने कहा की इस सामूहिक विवाह कार्यक्रम को सफल करने के लिए गढ़वा जिला से अमृत खान लातेहार जिला से इमिनसेज के खान पलामू से अमन सागर, ललन साव, दीनानाथ साव, अंचल कुमार, अवधेश पासवान, अर्जुन माली तथा समस्त पलामू प्रमंडल के कार्यकर्ता को

बल के साथ बारात को निकालकर कर जागरूकता फेरी करते हुए भ्रमण कर वापस शिवाजी मैदान में प्रस्थान करेगी। फिर सभी वर वधू का मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथि तथा समाजसेवी के सभ्य जयमाला कर विवाह कार्यक्रम किया जाएगा। उन्होंने कहा कि दोनों पक्षों के लिए भोजन की व्यवस्था तथा रात्रि में भोजपुरी कलाकार कुमुकुम बिहारी एवं उनके टीम के द्वारा भक्ति जागरण तथा झांकी कि प्रस्तुति का आयोजन किया जाएगा। तथा दहेज रहित विवाह करा कर उन्हें झारखंड राज्य के पंचजल मंत्री माननीय मिथिलेश ठाकुर तथा स्थानीय महापौर, उम महापौर, वार्ड पार्षद समाजसेवी के समक्ष उन्हें घरेलू उपयोग गृहस्थ विदाई सामग्री वर वधू वस्त्र एवं श्रृंगार का सामग्री देकर ससम्मान के साथ विदाई कि जायेगी।

**उकामाड़ गांव में दुकान जा रही बच्ची पर तेंदुए ने किया हमला, इलाज के क्रम में मौत**



नवीन मेल संवाददाता बरवाडीह। प्रखंड के पलामू टाइगर रिजर्व के उकामाड़ ग्राम में शनिवार शाम तेंदुए के हमले में एक 12 वर्षीय बच्ची घायल हो गई। हमले में गंभीर रूप से घायल बच्ची ने इलाज के दौरान एमएमसीएच में दम तोड़ दिया। इस संबंध में मिली जानकारी के अनुसार यह घटना शनिवार देर शाम की है। 12वर्षीय बच्ची किरण कुमारी पिता विष्णु सिंह लातेहार औरतैया की रहने वाली थी। वह उकामाड़ अपने फूफा के घर घूमने आई थी। घटना के वक्त वह कॉपी-कलम लेने गांव के अन्य तीन बच्च के साथ ही पास के दुकान में गयी थी। तेंदुए के हमले में बच्ची बुरी तरह घायल हो गई। बच्ची की बचाओ-बचाओ की आवाज सुनकर आसपास के लोगों ने दौड़कर उसे बचाया, तब तक तेंदुए जंगल की ओर भाग निकला। घायल बच्ची को परिवार के लोगों और वन विभाग की टीम के द्वारा तत्काल एमएमसीएच मेदिनीनगर ले जाया गया। जहां पर इलाज दौरान बच्ची ने देर रात

**स्वागत सह विदाई समारोह का आयोजन, बोले विस्थापित नेता माइंस संचालित करने में जनता का होगा साथ**



नवीन मेल संवाददाता बालुमाथ। प्रखंड अंतर्गत संचालित राजहरा एरिया के तेतरिया कोल माइंस परिसर में विस्थापित मजदूर नेता गिरधारी यादव के नेतृत्व में स्वागत सह विदाई समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें बतौर मुख्य अतिथि निवर्तमान पीओ दिलीप कुमार एवं ना ए पिओ अनिल कुमार सिंह के अलावे विशिष्ट अतिथि प्रियंका कुमारी, राजद प्रखंड अध्यक्ष प्रीतलाल यादव, भाजपा मंडल अध्यक्ष लक्ष्मण कुशवाहा, मुखिया विमला देवी, कांग्रेस प्रदेश नेता मो. जुवेर आदि का आयोजन कर्ताओं ने फूल माला पहना कर भव्य स्वागत किया। वहीं विस्थापित मजदूर नेता गिरधारी यादव ने पुष्पगुच्छ देकर और शॉल उड़ाकर भव्य स्वागत किया। मौके पर श्री यादव ने कार्यक्रम को संबोधित करते

**शहर में वाहन चोरी की रोकथाम को लेकर चला छापामारी अभियान**



नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। एसपी अंजनी कुमार झा के निर्देश पर शहर में हो रहे वाहन चोरी की रोकथाम एवं अपराधियों के गिरफ्तारी के लिए लगातार छापेमारी किया जा रहा है। इसी क्रम में गुप्त सूचना के आधार पर गढ़वा पुलिस ने रेलवे स्टेशन स्थित आम बगान के पास से गड्डन गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार अपराधी के पास से एक देशी कट्टा व एक जिंदा गोली जिसके पेंदी पर आठ एएमए और केएफ लिखा हुआ बरामद किया है। उक्त जानकारी देते हुए इंस्पेक्टर सह गढ़वा थाना प्रभारी लक्ष्मीकांत ने बताया कि गुप्ता सूचना मिली थी कि रेलवे स्टेशन के पास एक अपराधी किसी घटना को अंजाम देने का फिराक में है। सूचना मिलने के बाद छापेमारी किया गया तो गढ़वा थाना क्षेत्र के मदरसा रोड निवासी जसमुद्दीन अंसारी के पुत्र गड्डन अंसारी उर्फ इस्ताक

अंसारी को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है। थाना प्रभारी ने बताया कि गिरफ्तार अपराधी के निशानदेही पर चोरी का एक मोटरसाइकिल भी बरामद किया है। गड्डन अंसारी पूर्व में भी हथियार रखने के आरोप में जेल जा चुका है और वह बाइक चोरी में सक्रियता छापेमारी टीम में पुअनि रोशन कुमार, हवलदार दिनेश पासवान, पुलिस जवान श्रीकांत पासवान, मनोज कुमार प्रधान, राहुल कुमार आदि लोग शामिल थे।

**कोयल नदी के पूल के समीप आटों के धक्के से वृद्ध घायल**

गढ़वा। पलामू जिले के रेहला में कोयल नदी पुल के समीप अज्ञात आटों के धक्के से गढ़वा थाना क्षेत्र के बेलचंपा निवासी अंतु चौधरी गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना शनिवार की देर शाम की है। घायल अंतु चौधरी का सदर अस्पताल में इलाज चल रहा है। जानकारी के अनुसार अंतु चौधरी रेहला बाजार में सब्जी बेचकर पैदल ही घर लौट रहे थे। इस दौरान रेहला में कोयल नदी पुल के समीप आटो ने उन्हें चपेट में ले लिया। इस घटना में अंतु चौधरी के सिर व पैर में गंभीर चोट लगी है। घटना के बाद आटो चालक गाड़ी लेकर वहां से फरार हो गया। जबकि घटनास्थल के आसपास के लोगों की मदद से घायल अंतु चौधरी को सदर अस्पताल में भेजवाया गया, जहां उनका इलाज चल रहा है।

**पागल कुते ने एक दर्जन से अधिक लोगों को काटकर किया घायल**

बालुमाथ। थाना क्षेत्र के बारियातु एवं साल्ते गांव में एक पागल कुते ने अपना आतंक मचाते हुए दर्जनाधिक लोगों को काट कर घायल कर दिया। घायलों में बारियातु ग्राम निवासी मिथुन कुमार, प्रभु राम, प्रसाद राम अरविंद हलवाई जबकि साल्ते ग्राम निवासी धर्म उराव का पुत्र राजदेव उराव इटके ग्राम निवासी मोहम्मद साजिद का पुत्र आजाद अंसारी आदि शामिल हैं। जिनका उपचार बालुमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में डॉक्टर अमरनाथ प्रसाद के द्वारा की गई। उपरोक्त घायल लोगों ने बताया कि वे आम राहगीर की तरह सड़क से गुजर रहे थे कि इसी दौरान पागल कुते ने उन पर हमला बोल दिया। पागल कुते द्वारा बारियातु एवं आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में आतंक मचाए जाने से लोगों में भय और दहशत का माहौल देखा जा रहा है।

**बेरोजगार संघर्ष मोर्चा की बैठक में नियुक्ति पर चर्चा**



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। बेरोजगार संघर्ष मोर्चा की बैठक रविवार को कचहरी परिषद में हुई। बैठक की अध्यक्षता मोर्चा अध्यक्ष उदय राम ने की। मौके पर सफल अभ्यर्थियों के चतुर्थवर्गीय पदों पर नियुक्ति की मांग को लेकर चर्चा का रहे आंदोलन की समीक्षा की गई। पलामू जिला प्रशासन की उदासीनता के कारण चतुर्थवर्गीय पदों पर नियुक्ति नहीं हो रही है। जबकि शिक्षा विभाग में 323 स्वास्थ्य विभाग में 115 बंदोबस्त कार्यालय में 57 पद कुल मिलाकर 495 पद रिक्त हैं। इसके अलावा उपायुक्त के अधीन 18 विभाग आते हैं। सभी विभागों में बड़े पैमाने पर कर्मचारियों का पद रिक्त है। 495 पद रिक्त रहने के बाद भी नियुक्ति नहीं हो रही है। जिसे बेरोजगारों में आक्रोश व्याप्त है। जबकि बेरोजगारों की निर्धारित उर

**युवा जागृति केन्द्र जन समस्याओं के समाधान के लिए संघर्ष करेगा**



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। चैनपुर प्रखंड के सेमरा पंचायत में आज युवा जागृति केन्द्र की सभा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में सेमरा पंचायत के स्थानीय युवाओं ने संगठन की सदस्यता ग्रहण की। कार्यक्रम में सर्वसम्मति से सेमरा पंचायत समिति का गठन किया गया। जिसमें विककी राजा को अध्यक्ष, राजकुमार गुप्ता को उपाध्यक्ष, शंकर कुमार को सचिव, विकास भुइयां को उप सचिव, बजरंगी गुप्ता को कोषाध्यक्ष, सुरेश भुइयां को उप कोषाध्यक्ष नियुक्त किया गया। कार्यक्रम में केंद्रीय अध्यक्ष राजन सिन्हा ने कहा पलामू में अच्छे स्वास्थ्य सुविधा एवं उकृष्ट शिक्षा व्यवस्था का घनघोर अभाव है और जनप्रतिनिधि जनता के हाल से बेखबर हैं। युवा बेरोजगारी के कारण महानगरों की ओर पलायन कर रहे हैं। लेकिन ना तो सरकार के पास और ना ही जनप्रतिनिधियों के पास इस विषय पर सोचने का समय है। युवा जागृति केंद्र जन समस्याओं के लिए हर संघर्ष करेगा। केंद्रीय सचिव मुकेश विश्वकर्मा ने

चैनपुर प्रखंड के प्रत्येक गांव में युवा जागृति केन्द्र के समिति का निर्माण कर युवाओं को संगठित किया जाएगा। संगठन के कार्यों को आगे बढ़ाया जाएगा। प्रखंड सचिव हरिशंकर यादव ने कहा केन्द्र के सिद्धांतों से प्रभावित होकर केवल युवा ही नहीं बुजुर्ग भी संगठन से जुड़ रहे हैं। कार्यक्रम में प्रवीण कुमार पासवान, सत्येंद्र सिंह, मनोज कुमार यादव, संतोष कुमार पांडे, बजरंगी गुप्ता, राजकुमार गुप्ता, राम भुइयां, प्रदीप यादव, दशरथ राम ऋषि, आकाश ऋषि, शंकर ऋषि, दयानंद ऋषि, धर्मेन्द्र ठाकुर, संतोष, सुरेश भुइयां, राहुल कुमार, रंजन कुमार, विकास यादव, रामप्रवेश कुमार, धर्मा भुइयां, बाबूलाल, रोहन कुमार पासवान, राजन राम, राकेश कुमार, शिव कुमार, विकास कुमार, राजू कुंभार, मिथिलेश कुमार विष्णु देव मॉड्री बसंत कुमार राम, रमेश कुमार एवं अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।











## KASHYAP'S DENTAL CLINIC



**Dr. Vaibhav Kashyap**

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए  
**50% की छूट**



### Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का ईलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दांतों का ईलाज
- ❖ स्मार्टल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दांत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

### CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi  
Contact No. : 9199533383, 7903835453  
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm  
Sunday : 9 am to 2 pm  
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

### न्यूज गैलरी

#### एयर इंडिया एक्सप्रेस की फ्लाइट से कालीकट से दुबई पहुंचा सांप

दुबई (एजेंसी)। एयर इंडिया एक्सप्रेस के एक विमान के शनिवार को दुबई हवाई अड्डे पर उतरने के बाद उसके कार्गो होल्ड (मालवाहक क्षेत्र) में एक सांप मिला और विमानन नियामक डीजीसीए इस घटना की जांच कर रहा है। डीजीसीए के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। एयर इंडिया एक्सप्रेस का बी737-800 विमान कालीकट के रेल से आया था और यात्रियों को सुरक्षित विमान से उतार लिया गया था। नागरिक उड्डयन महानिदेशालय (डीजीसीए) के वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि दुबई हवाई अड्डे पर पहुंचने पर विमान के कार्गो होल्ड में एक सांप मिला, जिसके बाद हवाई अड्डे की अग्निशमन सेवाओं को भी इस बारे में सूचित किया गया। यह ग्राउंड हैंडलिंग चूक का मामला है। अधिकारी ने बताया कि घटना की जांच की जायेगी और इस संबंध में उपयुक्त प्रवर्तन कार्रवाई की जायेगी। इस घटना के संबंध में टिप्पणी के लिए एयर इंडिया एक्सप्रेस के प्रवक्ता से संपर्क नहीं हो सका है। यात्रियों की संख्या के बारे में विवरण तत्काल पता नहीं चल सका है।

#### दिल्ली बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष आदेश गुप्ता ने दिया इस्तीफा

नयी दिल्ली (एजेंसी)। एमसीडी यानी दिल्ली नगर निगम चुनाव में भारतीय जनता पार्टी की हार का ठीकरा दिल्ली भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष पर फूटा है। दिल्ली भाजपा के अध्यक्ष आदेश गुप्ता को लेकर जो खबरें आ रही हैं उसके मुताबिक आदेश गुप्ता ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। आदेश गुप्ता ने अपना इस्तीफा भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा को सौंपा है। यह भी जानकारी सामने आ रही है कि जेपी नड्डा ने आदेश गुप्ता का इस्तीफा मंजूर भी कर लिया है। बता दें कि दिल्ली नगर निगम के 250 वार्डों पर चुनाव हुए थे। इस चुनाव में भाजपा को 104 सीटें तथा आम आदमी पार्टी को 134 सीटें मिली थीं। भाजपा पिछले 15 सालों से एमसीडी पर काबिज थी, लेकिन इस बार के चुनाव में आम आदमी पार्टी ने भाजपा को एमसीडी की कुर्सी से बेदखल कर दिया है। अब एमसीडी में भी केजरीवाल सरकार बन गयी है। आदेश गुप्ता के इस्तीफे के बाद अब वीरेंद्र सचदेवा को दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष का कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। बीजेपी की तरफ से जारी किये पत्र में लिखा है कि भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के निर्देश के अनुसार आदेश गुप्ता का दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष पद से दिया गया इस्तीफा स्वीकार किया जाता है। आगामी सूचना तक वीरेंद्र सचदेवा, दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष को कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया जाता है।

#### जर्सी आईलैंड में धमाके में तीन की मौत, एक दर्जन से अधिक लापता

जर्सी (एजेंसी)। इंग्लैंड के जर्सी आईलैंड पर एक तीन मंजिला इमारत में शनिवार सुबह हुए धमाके में तीन लोगों की मौत हो गयी। वहीं, एक दर्जन से ज्यादा लोग अब तक लापता हैं जिनकी तलाश की जा रही है। फायर फाइटर, रेस्क्यू टीम और डॉग स्क्वाड मौके पर पहुंचकर लगातार बचाव और तलाशी अभियान चला रहे हैं। जर्सी सरकार ने बचाव अभियान की एक वीडियो ट्वीट की है जिसमें धमाके के बाद की तबाही और मलबा नजर आ रहा है। धमाके में कई कारों भी बर्बाद हो गयीं। पुलिस ने बताया कि धमाके से तीन मंजिला इमारत पूरी तरह से तबाह हो गयी थी। ये बहुत बड़ा धमाका था। ऐसा लग रहा था जैसे पहले यहां कोई इमारत थी ही नहीं। घटना का मलबा साफ करने में कई दिन लगने की संभावना है। लोगों की सहायता करने के लिए अधिकारियों को तैनात किया गया है। डिप्टी प्राइम मिनिस्टर डोमिनिक राब ने ट्वीट किया कि घटना से उन्हें गहरा दुःख हुआ है। उन्होंने बचाव टीम की तारीफ करते हुए कहा कि हम किसी भी तरह से मदद करने के लिए हमेशा तैयार हैं।

### पीएम मोदी ने नागपुर मेट्रो रेल को दिखायी हरी झंडी

नागपुर (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को नागपुर मेट्रो रेल परियोजना के पहले चरण का उद्घाटन किया। इस दौरान उन्होंने मेट्रो ट्रेन की सवारी का लुत्फ भी उठाया। मोदी ने शहर में मेट्रो परियोजना के दूसरे चरण की आधारशिला भी रखी। वहीं, प्रधानमंत्री ने नागपुर में अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) का भी उद्घाटन किया। नागपुर मेट्रो रेल परियोजना के पहले चरण के उद्घाटन अवसर पर प्रधानमंत्री ने जीरो माइल फ्रीडम पार्क और खापरी स्टेशन के बीच मेट्रो रेल की सवारी की। उन्होंने ट्रेन में सवार होने से पहले जीरो माइल स्टेशन पर परियोजना पर आधारित एक प्रदर्शनी भी देखी। परियोजना के पहले चरण के तहत 36



स्टेशन हैं। यह चरण 40 किलोमीटर की दूरी को कवर करता है। अधिकारियों ने बताया कि दूसरे चरण के तहत 32 स्टेशन होंगे और 43.8 किलोमीटर की दूरी कवर की जायेगी।

#### नागपुर-मुंबई समृद्धि एक्सप्रेस के पहले चरण का किया उद्घाटन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को यहां नागपुर-मुंबई समृद्धि एक्सप्रेस-वे के पहले चरण का उद्घाटन किया। 520 किलोमीटर लंबा पहला चरण नागपुर को अहमदनगर जिले के शिरडी से जोड़ता है। इसका आधिकारिक नाम हिंदू हृदयसम्राट बालासाहेब ठाकरे महाराष्ट्र समृद्धि महामार्ग रखा गया है। परियोजना की कुल लंबाई 701 किलोमीटर होगी। समृद्धि एक्सप्रेस-वे का काम पूरा हो जाने के बाद नागपुर से मुंबई के बीच की सड़क यात्रा का समय घटकर सात घंटे रह जायेगा।

## कर्नाटक के मंदिरों में अब सलाम नहीं संध्या आरती

टीपू सुल्तान का दिया 300 साल पुराना नाम बदला, हिंदू संगठनों की मांग पर लिया गया फैसला

मंगलुरु (एजेंसी)। कर्नाटक के कुछ मंदिरों में होनेवाली सलाम आरती का नाम बदल दिया गया है। अब इसे संध्या आरती के नाम से जाना जायेगा। यह फैसला हिंदूत्व संगठनों की मांग पर लिया गया। इन संगठनों ने राज्य सरकार से टीपू सुल्तान के नाम पर होनेवाले अनुष्ठानों को खत्म करने की मांग की थी, जिसमें सलाम आरती भी शामिल थी। हिंदू मंदिरों की देख-रेख करनेवाले स्टेट अथॉरिटी मुजरई ने शनिवार को छह महीने पुराने प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। माना जाता है कि 18वीं शताब्दी में मैसूर शासक टीपू ने इन मंदिरों में अपनी यात्रा के दौरान आरती का नामकरण किया था।



इससे पहले विश्व हिंदू परिषद ने कोल्लूर मंदिर के अधिकारियों से सुधार के लिए जाने और अनुष्ठान को प्रदीप पूजा कहने का आग्रह किया था। हालांकि, मंदिर के

व्या है पूरा मामला : मेलकोट में ऐतिहासिक चालुवनारायण स्वामी मंदिर है। जहां हैदर अली और उसके बेटे टीपू सुल्तान के शासनकाल से हर दिन शाम सात बजे सलाम आरती (मशाल सलामी) होती आ रही है। स्कॉलर और कर्नाटक धर्मिका परिषद के सदस्य कशेकांडी सुर्वनारायण भट ने इसका नाम बदलने की मांग की थी। भट ने कहा था सलाम शब्द हमारा नहीं टीपू का दिया हुआ है। सभी मंदिरों पर लागू होगा आदेश : हिंदू

धार्मिक संस्थान और धर्मार्थ बंदोबस्ती विभाग (मुजरई) सीएम बसवराज बोम्मई से अंतिम मंजूरी मिलने का इंतजार कर रहा है। इस कदम के बाद जल्द ही एक आधिकारिक आदेश जारी किया जायेगा, जिसके बाद न केवल मेलकोट में बल्कि कर्नाटक के सभी मंदिरों में आरती सेवाओं का नाम बदल दिया जायेगा। मुजरई मंत्री शशिकला जोले ने कहा कि इन फारसी नामों को

कार्यकारी अधिकारी ने स्पष्ट किया था कि मंदिर के रिकॉर्ड में कहीं भी शासक की आरती का नाम सलाम मंगलाआरती नहीं था।

बदलने और मंगला आरती नमस्कार या आरती नमस्कार जैसे पारंपरिक संस्कृत नामों को बनाये रखने के प्रस्ताव और मांगें थीं। इतिहास को देखें तो हम वही वापस लाये हैं जो पहले चलन में था।

### गुजरात : राज्यपाल से मिले भूपेंद्र सरकार बनाने का पेश किया दावा

गांधीनगर (एजेंसी)। गुजरात विधानसभा चुनाव में प्रचंड बहुमत के बाद भूपेंद्र पटेल ने राज्यपाल के सामने सरकार बनाने का दावा पेश किया। इस दौरान राज्यपाल आचार्य देवव्रत के बाद कार्यवाहक मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल और गुजरात बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष सीआर पाटिल दिल्ली के लिए रवाना हुए। इस दौरान भूपेंद्र पटेल और सीआर पाटिल दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह से भी मुलाकात करेंगे। बताया जा रहा है कि इस मुलाकात में मंत्रिमंडल के विस्तार को लेकर चर्चा हो सकती है। भूपेंद्र पटेल को बीजेपी के प्रदेश मुख्यालय

'कमलम' में नवनिर्वाचित विधायकों की बैठक में सीएम पद पर काबिज होने का समर्थन दिया गया। इस बैठक में केन्द्रीय पर्यवेक्षकों के तौर पर बीजेपी के वरिष्ठ नेता और रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, बीएस वैदियुरप्पा और अर्जुन मुंडा मौजूद रहे। बता दें कि भूपेंद्र पटेल दूसरी बार गुजरात के मुख्यमंत्री बनने जा रहे हैं। जिनका शपथ ग्रहण समारोह 12 दिसम्बर को दोपहर दो बजे होगा। इस समारोह में पीएम मोदी समेत गृह मंत्री अमित शाह और कई अन्य नेता शामिल हो सकते हैं। बता दें कि गुजरात में बीजेपी ने 182 विधानसभा सीटों में से 156 सीटों पर जीत दर्ज की है।

### मुंबई-अहमदाबाद हाईवे पर कार में महिला से छेड़छाड़

मुंबई (एजेंसी)। मुंबई से सटे पालघर में कुछ लोगों ने चलती कार में महिला से छेड़छाड़ की। खुद को बचाने महिला ने कार से छलांग लगा दी। मुंबई-अहमदाबाद नेशनल हाईवे पर हुई इस घटना में उसकी 10 महीने की बच्ची की मौत हो गयी। महिला का आरोप है कि आरोपियों ने उसकी बच्ची को चलती कार से बाहर फेंका था, जिससे उसकी मौत हो गयी। जबकि महिला खुद बुरी तरह घायल है। पालघर में मांडवी पुलिस स्टेशन में घटना की शिकायत दर्ज हुई है। पुलिस ने कार ड्राइवर विजय कुशवाहा के खिलाफ मामला दर्ज

कर लिया है। पुलिस का कहना है पीड़ित महिला अपना बयान बार-बार बदल रही है। उसने तीन बार बयान बदला है, ऐसे में मामले की गहन जांच करने की आवश्यकता है।

### रूस ने राख की ढेर में बदला बाखमुत शहर



#### 20 हवाई हमले और 60 रॉकेट दागे, खरसोन में गधरों को ढूँढ रहा यूक्रेन

क्रीव (एजेंसी)। यूक्रेन के दक्षिणी हिस्से में युद्ध खतरनाक पड़ाव पर पहुंच चुका है। रूस लगातार हवाई हमले कर यूक्रेन को पीछे धकेलने की कोई कसर नहीं छोड़ रहा। इसी बीच राष्ट्रपति जेलेन्स्की ने कहा है कि रूस ने यूक्रेन के बाखमुत शहर को अपने हवाई हमलों से राख के खंडहर में बदल दिया है। इन हमलों में कई आम लोगों के मारे जाने की भी खबर है। यूक्रेन के डोनेट्स्क, लुहान्स्क प्रोविंस में हालात लगातार गंभीर होते जा रहे हैं। जेलेन्स्की ने बताया कि बाखमुत, सोलेडार, मार्यिंका और क्रेमिन्ना शहर में कोई ऐसी जगह नहीं बची है जो रूसी हमलों से अछूती हो। 15 लाख लोगों के पास नहीं बिजली सप्लाई : जेलेन्स्की ने जानकारी देते हुए बताया कि रूस देर रात ईरान में बने कामिकाजे ड्रोन से यूक्रेन पर हमले कर रहा है। जिसके चलते ओडेसा में लगभग 15 लाख लोग बिना बिजली के अंधेरे में रहने को

मजबूर हैं। ओडेसा के अलावा यूक्रेन के खाकीव, सुमी, डनिप्रोपेट्रोव्स्क, जापोरिज्ज्या और खरसोन में भी हवाई हमले तेज हुए हैं। यूक्रेन की मिलिट्री ने जानकारी दी है कि शुकुरवार और शनिवार को लगातार दो दिन में रूस ने लगभग 20 हवाई हमले और 60 रॉकेट दागे हैं। इनमें दो आम लोग मारे गये और आठ लोग गंभीर घायल हैं। रूस पर आरोप लग रहे हैं कि वो अपने हवाई हमलों से अस्पताल, दुकानों और लोगों के घरों को निशाना बना रहा है। नवम्बर के महीने में यूक्रेन ने ऐलान किया था कि उन्होंने खरसोन शहर को रूस के कब्जे से छुड़ा लिया है। लेकिन, युद्ध के मैदान में अब हालात लगातार तेजी से बदल रहे हैं।

## झूठा हलफनामा देने के केस में फंसे पूर्व पाक पीएम इमरान

इस्लामाबाद (एजेंसी)। सरकारी खजाने के तोहफे बेचने के मामले में पहले ही मुश्किलों में घिरे इमरान खान एक और बड़ी मुसीबत में फंसे नजर आ रहे हैं। पाकिस्तान के पूर्व

- चुनाव आयोग को बेटी के बारे में नहीं दी जानकारी
- इस्लामाबाद हाईकोर्ट ने जारी किया नोटिस



इमरान खान हैं। इस्लामाबाद हाईकोर्ट ने एक जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए इमरान खान, केंद्र सरकार और इलेक्शन कमीशन को नोटिस करके इस बारे में

एफिडेविट में दो बेटे होने की जानकारी दी, लेकिन बेटी होने की बात छिपा गये। अमेरिका और ब्रिटेन के कोर्ट्स ने साइटिफिक एविडेंस के बाद यह माना है कि टैरिन व्हाइट के पिता वास्तव में इमरान खान ही हैं। टैरिन फिलहाल 28 साल की हो चुकी हैं और अमेरिका में रहती हैं। उनकी मां का नाम सीटा व्हाइट है। खान टैरिन के लिए लगातार पैसा भी भेजते हैं और इसके सबूत मौजूद हैं। साजिद की इस पिटीशन पर हाईकोर्ट ने इमरान, केंद्र सरकार और इलेक्शन कमीशन को नोटिस जारी कर पूछा है कि इस मामले की सच्चाई क्या है। अगर आरोप सही हैं तो क्यों न इमरान को चुनाव लड़ने के अयोग्य करार दिया जाये। अगली सुनवाई 25 जनवरी को होगी। खान या उनकी पार्टी ने इस बारे में अब तक इस मामले में कोई बयान जारी नहीं किया है।

**9 BEST**

## VASELINE BODY LOTIONS

AVAILABLE IN INDIA

